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关于发布2013年度研究项目指南暨开展项目

申报工作的通知
各有关单位：

为整合全省从事四川革命老区发展研究力量，加快老区发展研究步伐，更好地推动老区经济社会发展，根据《四川革命老区发展研究中心章程》和《四川革命老区发展研究中心科研项目管理办法》的有关规定，经四川革命老区发展研究中心学术委员会议讨论通过，并报四川省教育厅科技处审核备案，决定编制四川革命老区发展研究中心2013年度研究项目指南，并自2013年3月10日起启动项目申报评审工作。现将有关事项通知如下： 

一、编制四川革命老区发展研究中心2013年度研究项目指南的指导思想是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，坚持科学发展观，以四川革命老区经济社会发展和特色历史文化资源开发利用保护为重点，以推动老区经济社会协调发展为宗旨，准确把握老区开发、扶持政策和发展实践的基本趋势和基本需求，组织全省研究力量开展研究。 

二、本年度项目指南设立重点项目、一般项目、青年项目三个类别。三个类别的项目立项，均由学术委员会根据项目申报书对项目立项论证的充分性、科学性、创新性等要素进行审核，经投票表决确定。 

三、项目指南体现战略性、宏观性、导向性和指导性，项目申报者可进行若干向度和深层次挖掘、延伸。项目申报者可根据《四川革命老区发展研究中心2013年度研究项目指南》所列项目选报项目，也可根据自己的研究兴趣和研究基础自行设计研究项目名称和研究内容。本年度立项项目要求在1－3年内完成。

四、为避免重复立项，浪费资源，已获得四川省教育厅、四川省社科联规划立项的课题负责人不得以相同项目申报四川革命老区发展研究中心项目。  

五、请各有关单位加强对本年度研究项目申报工作的宣传、发动、组织、管理和指导，既要积极鼓励，又要严格把关，要依据《四川革命老区发展研究中心科研项目管理办法》的相关规定和本通知的要求对申请人进行资格审查，对申报人的信誉、申报书填写内容、前期研究成果、项目组的研究实力和必备条件等进行认真审核，签署明确意见，确保项目质量。

六、申报项目经所在单位科研管理部门审查盖章后，汇总报送四川革命老区发展研究中心办公室，不直接受理个人申报。 

七、项目申报所需《四川革命老区发展研究中心2013年度研究项目指南》、《四川革命老区发展研究中心研究项目申报书》、《研究项目汇总表》等材料可从四川革命老区发展研究中心网站下载。报送材料包括：审查合格的《研究项目申报书》一式3份，论证活页3份，以及配套的电子版申报表（由组织申报单位统一汇总上报）；本单位《研究项目汇总表》1份。所有材料要求统一用A4纸印制，左侧装订。

八、本年度项目申报受理时间从2013年3月10日起至2013年4月25日止，逾期不予受理。

九、本项目指南将通过四川革命老区发展研究中心网站发布，同时以纸质文件通知有关科研管理部门。 

十、四川革命老区发展研究中心地址：四川省达州市四川文理学院莲湖校区行政楼5020办公室，邮政编码：635000，联系人：傅忠贤、蒲小梅，联系电话：0818-2790070，0818-2790071。
附件：四川革命老区发展研究中心2013年度研究项目指南
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四川革命老区发展研究中心2013年课题指南

一、四川革命老区经济社会发展专题研究
 “十二五”期间，四川革命老区要继续发扬老区人民不畏艰难、拼搏创新精神，进一步解放思想，坚定不移地走出一条革命老区跨越发展之路。期望申报者着力研究革命老区促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展问题，革命老区支撑全省多点多级开发战略部署问题，革命老区特色产业培育和发展问题，革命老区发展现代农业和农产品精深加工问题，革命老区构建现代产业体系问题，革命老区扩大开放招商引资问题，革命老区教育事业发展和人才培养问题，革命老区扶贫开发问题，革命老区城乡一体化发展问题、革命老区重大社会问题化解及社会管理构建问题、革命老区新农村建设整体推进问题、革命老区职业教育发展等有关问题。

二、四川革命老区文化事业繁荣、文化产业发展专题研究

十七届六中全会以来，特别是党的十八大高度关注文化事业繁荣和文化产业发展，期待加大对文化产业发展的研究力度，探索革命老区文化创意产业的发展路径和新文化业态的培育策略。老区文化产业发展研究要与四川省文化产业“四个特色发展区”的格局保持一致，即川西北民族文化产业发展区、川南民俗文化产业发展区、川中历史文化产业发展区、川东北红色文化产业发展区。对老区文化产业的研究既要注意到广播影视业、文化娱乐业、文化产品生产和销售业、印刷业等传统产业，又要关注老区文化创造、出版发行和版权服务、文化艺术服务、广告服务、网络文化服务、休闲旅游服务等新兴文化产业的研究。
三、四川革命老区档案资料、研究文献整理以及口述史资料收集与整理专题研究

对老区历史的研究客观上有“鉴前世之兴衰，考当今之得失”的效果，同时加强对老区历史的研究是为了更好地理解老区，更好地服务于当下的老区发展现实。对革命老区档案资料、研究文献的整理，特别是口述史资料的收集与整理，不仅可为今后的进一步研究提供资料储备，客观上还有着抢救和保存文物的价值和意义。期待申报者重视对四川革命老区档案资料、研究文献及口述资料的整理与收集工作，为今后深入研究老区的历史打下基础。

四、川陕苏区专题研究
1932年12月，红四方面军主力趁着四川军阀混战，川北敌人防务空虚之际，越过巴山，进入川北，在地下党组织和当地革命群众的配合下，相继解放通江、巴中、南江等县，开辟了川陕革命根据地。全盛时期的川陕革命根据地发展到东起城口，西抵嘉陵江，南达营山、渠县，北至陕南的镇巴、西乡、宁强，面积4.2万多平方公里，人口600多万，共建了23个县和一个市的苏维埃政权，红四方面军扩大到5个军，8万余人。毛泽东同志曾给予高度评价：“川陕苏区是中华苏维埃共和国的第二大区域”。期待申报者加强对川陕苏区人物传记和人物回忆录的研究，加强对川陕苏区妇女武装的研究，加强对川陕苏区红色文艺作家与作品的研究，加强对整个川陕苏区史的研究（以期为编撰一本川陕苏区通史服务），加强对红三十三军专项研究，加强以川陕苏区红色历史文化为背景和素材的艺术创作研究（如雕塑、绘画等），加强对红军精神传承与社会主义核心价值体系建设的研究，加强对川陕革命根据地后勤物资供应保障问题的研究。

五、四川革命老区生态文明建设专题研究

党的十八大首次把“生态文明建设”列入我国现代化建设总体布局的战略地位，至此我国现代化建设的总体布局从“四位一体”拓展为“五位一体”，加强对革命老区生态文明建设研究意义重大。期待研究者加大对革命老区生态文明建设战略规划问题、革命老区生态环境建设和保护问题、革命老区灾害防治和易灾地区生态环境综合治理问题、革命老区生态文明保障机制建设问题等的研究力度。

说明：

1、申报的课题应立足四川革命老区，联系四川省情，以解决四川乃至全国革命老区发展中所面临的实际问题，力争为四川乃至全国革命老区加快脱贫及全面建成小康社会提供决策参考依据。
2、本课题指南所列内容，不是具体题目，而是预想重点引领的方向；期待研究者根据自身的兴趣爱好、知识积累与研究经验，确定有价值的研究题目踊跃申报。
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